



AI融入了你的生活

在第八届数字中国建设峰会现场体验区,从“一键换装”的全息光影,到重塑医疗的智慧系统,AI技术正以多元形态“飞入寻常百姓家”

■海都记者 林涓 梁展豪 陈悦瑶
见习记者 蔡怡晴 文/图

当指尖触碰科技,未来生活触手可及。在第八届数字中国建设峰会现场体验区,一场充满想象力的AI盛宴亮相。从“一键换装”的全息光影,到重塑医疗的智慧系统,再到AI智控教学……AI技术以多元形态融入生活场景,为市民带来沉浸式前沿科技体验,勾勒出数字时代的全新图景。

AI加持互动系统:“10秒梦回唐朝”

在数字峰会现场体验区,基于AI大模型为底座的互动体验系统成为“明星”。

在3号馆的华为展台,一套AIxAR全息互动换装系统,吸引了不少人体验。通过拍照、AI实时处理、换装几个步骤,即可完成“瞬间穿越”,看到自己的古装形象“动起来”。据相关工作人员介绍,现场采用4K高清摄像机进行拍照,在90毫秒之内即可完成传输和运算,在10秒内即可完成照片、视频的渲染,并生成真人大小的3D效果AR影像,实时投射在全息AR舱内,“目前,市民可体验的有汉朝、唐朝、宋朝的服装,儿童也有相应服装可选择,变装后的照片可以免费扫码下载到手机”。

机上。”该工作人员表示。

在2号馆的腾讯展台,记者看到,不少人在体验AI大师画互动系统。该系统搭载混元大模型,通过图生图模式,将简单的简笔画变成“名师大作”,市民可用画笔在平板上绘制任意形状,在系统内生成梵高、毕加索、中国水墨等风格的画作。市民可选择喜欢的一张现场进行打印,还可以扫描二维码保存。

此外,1号馆国铁展区设置了一个完全按照1:1制作的复兴号模拟驾驶舱,“座位、驾驶台与实际运行的高铁尺寸一样。”工作人员说,坐上驾驶座,可以模拟体验驾驶高铁的乐趣,感受中国速度的魅力。

AI赋能医疗健康:“系统秒懂患者需求”

在数字峰会现场体验区的AI医疗展区,无论是AI助力医院管理升级,还是AI为大众提供便捷健康服务,AI技术正全方位重塑就医模式,让优质医疗资源触手可及。

走进讯飞医疗展台,工作人员现场操作“星火医疗大模型”系统,读取患者病历后,迅速生成一套专属健康管理方案。随后,AI主动拨打电话,用自然流畅的语音与“患者”交流,就像真人沟通一样。一旦监测到异常指标,系统会立即向医生发送提醒。“这个AI随访功能太实用了!”前来参观的市民张女士感慨道,“家里老人之前做完手术,要是有这样的系统,既能减轻医护压力,也能

让家属更安心。”据工作人员介绍,基于该模型搭建的患者管理平台,不仅能实现全院患者100%随访,还将医生的管理效率提升了90%。

不远处的蚂蚁集团展区,同样人气高涨。记者体验了AI健康管家服务:对着手机描述症状后,系统从医生资源库中精准匹配专家,并提供预约挂号入口……正在体验的市民李先生说,“以前,拿着体检报告,好多指标都看不懂,现在有了这个AI解读,一下子就明白了。”工作人员介绍,这款健康管家集成了报告解读、医保政策答疑等数十项实用功能,为市民带来更便捷的健康管理。



记者体验驾驶“复兴号”高铁



记者在华为展台体验AIxAR全息互动换装系统



科大讯飞的工作人员向记者介绍AI黑板

数字生态文明分论坛举行

海都讯(记者 唐明亮 梁展豪) 4月29日,由生态环境部、福建省人民政府联合主办,生态环境部信息中心、福建省生态环境厅承办的第八届数字中国建设峰会数字生态文明分论坛在福州举办。

本届数字生态文明分论坛以“人工智能赋能美丽中国建设”为主题,会聚政府部门、科研院所、高校及企业代表,围绕人工智能与生态环境领域的融合发展展开深入交流研讨,旨在推动数字生态文明优秀成果在全国范

围内的推广与应用。

记者了解到,峰会期间,还将举办数字生态文明技术交流会和国家智能社会治理实验特色基地(环境治理)工作座谈会。同时,在海峡国际会展中心2号馆布设数字生态文明成果现场体验区。参观者不仅能近距离了解福建生态云平台、“嘉庚号”科考船模型、闽江河口湿地生物多样性平台等人工智能应用场景和装备,还可参与《公民生态环境行为规范十条》等互动体验。

绿能驱动 数联全球

绿色数据中心国际合作主题交流活动在福州举办

海都讯(记者 梁展豪 林涓) 4月29日,第八届数字中国建设峰会绿色数据中心国际合作主题交流活动在福州成功举办。

活动以“绿能驱动、数联全球”为主题,会聚来自埃及、肯尼亚、马来西亚、蒙古、越南等国家政府领导、专家学者及企业代表,吸引国内外产业链上下游近200位嘉宾参会,深度探讨全球数据中心绿色发展趋势,共同见证联合倡议发布、生态合作签约及重要成果发布,推进全球协作与技术绿色创新发展。活动发布《全球绿色

数据中心发展联合倡议》,举行“中国电信海外智算生态合作签约仪式”,携手中国铁塔发布“基于跨境数据融合的绿色能源服务标杆示范成果”。

数字中国建设峰会期间,还举办数字中国创新大赛、“闽江数字夜话”、“有福之州·对话未来”等特色活动,并设现场体验区,有超100个互动体验项目亮相。推出46个数字应用场景体验点及6条推介路线,让群众沉浸式体验数字科技的魅力。同时,为倡导绿色出行,4月28日至5月5日期间,福州市将开展地铁、公交免费乘坐活动。

重点项目50个 总投资505亿元

福建省数字经济重点项目集中签约

海都讯(记者 林涓 梁展豪) 4月29日,福建省数字经济重点项目集中签约活动在福州海峡国际会展中心顺利举行。本次活动由数字中国建设峰会组委会主办,福建省发改委、省数据管理局承办。据悉,本次活动共集中签约数字经济重点项目50个、总投资505亿元。此次

重点项目聚焦数字核心产业,50个项目中41个属于数字产业化项目,总投资达460亿元,投资比重超过90%。具有100亿元、50亿元以上的大项目、好项目,10亿元以上项目17个。同时,中国电信、中国移动、中国联通、中国航空工业集团等央企合作项目及三家港台企业项目落地,还有华为、

腾讯、联想、滴滴、百信等数字经济领军企业,以及微医、创维、纵横、云圣智能、塔斯克等一批创新型骨干企业项目签约。

此次签约,85%以上项目是民间资本投资合作,充分彰显了福建深入实施新时代民营经济强省战略、持续优化营商环境取得显著成效。项目聚力新业态新

模式,有算力、机器人、卫星应用等新兴产业,也有互联网医疗、智慧物流、数字文旅、智能网联汽车等新兴领域,还有电竞、VR、平台经济等新增长点和低空经济、量子科技等新突破口。

据介绍,本届峰会全省共签约对接数字经济项目455个,比增8%;总投资2280亿元,比增12%。